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17.1. | m= 1 [arba 1)
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19.1. | xe(~3;1) (arba (-3;1))
19.2. | f(5)=1 (arbal)
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Pagrindiné sesija

111 dalis
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
20 4
20.1 1
b, =b, -0,8=1024-0,8=8192
Ats.: 819,2 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
20.2 2
b, -0,8° =1024,
b = 3125 1 Uz gautg teisingg pirmajj sekos
' ' narj.
S_ 3125 _ 15625 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
1-08
Ats.: 15625
20.3 1
Nauja seka:
b, b, bg,...
b, 2
q=—=0,8" =0,64,
by
= 3125 - 8680§ 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
nelyginiai 1— 0,64 9
Ats.: 8680% (arba 8680,(5))
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
21 4
log, (4 —x) +10g, (22— x) =5, 1 Uz teisingai pritaikyta logaritmy
log,((4—x)(22-x)) =5, savybe
(4-x)(22-x) =3, 1 | Uz gautg teisingg kvadrating lygtj
(4—x)(22 — x) = 243
X? —26x—-155=0 1 | Uz gautus teisingus kvadratinés
X, = -5, X, =31. lygties sprendinius
1 Uz gautg teisingg atsakyma.

4-x>0,
22-x>0.
SkaiCius 31 néra Sios sistemos sprendinys.

Ats.: —5.
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Uzd.

Sprendimas ir atsakymas

Taskai

Vertinimas

22

5

22.1

1

ZABD = ZACB (duota)

Z/BAD = ZBAC (bendras)

Trikampiai ABC ir ADB yra panasieji, pagal 2
kampus.

1

Uz teisingg jrodyma.

22.2

AC _ AB
AB AD’

Uz teisingg atitinkamy kraStiniy
ilgiy santykiy lygybe.

AC_AB
AB EAC

4
1 2 2
ZAC = AB“ =100,
AC = 20.

Ats.: AC =20 (arba 20)

Uz gautg teisingg atsakyma.

22.3

1 budas
AC=AB+BC=4d+b,

Uz teisingai iSreikSta vektoriy

AC.

ﬁ:ﬁ:’+6=§:’-%ﬁ:’:

Uz gautg teisingg atsakyma.

II budas
BD = BA+ AD,
BD = BC +CD,

Uz teisingai pritaikytas vektoriy
sudéties taisykles.

AD =BD - BA,

CD =-3AD
EB:Q&%@B-ﬁM
4§5—§E—ﬁ@,

b—

Uz gautg teisingg atsakyma.

3is8




2022 M. MATEMATIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIES VERTINIMO INSTRUKCIJA

Pagrindiné sesija

Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
23 8
23.1 1
I budas
f(x)=a(x-3)*+9, 1 Uz teisingg parodyma.
0=a(0-3)*+9,
a=-1
f(X)=—(x-3)* +9=6x—x°
11 buadas
f(x) =a(x-0)(x-6), 1 Uz teisingg parodyma.
9=2a(3-0)(3-6),
a=-1
f(X) =—(x—0)(Xx—6) = 6x — X°.
11 biidas
f(x) =ax® +bx+c, 1 | Uz teisinga parodyma.

£(0)=0, todél ¢ =0,
36a+6b =0,
{9a+3b:9
a=-1b=6.

f(x) =6x—x°.

Pastaba. Jeigu kandidatas patikrina, kad visi trys duotieji taskai priklauso funkcijos f(x) = 6x — x?
grafikui, taskas jam néra skiriamas.

23.2 2
S=AB-AD, 1 Uz teisingg AD iSraiska per a.
AD =6-2a,
AB=6a-a’, 1 | Uz teisingg pagrindima.
S(a) = (6a—a’)(6—2a) = 2a® —18a° + 36a.
23.3 3
S'(a) = 6a’ —36a+36 1 Uz teisingg iSvesting.
6a’ —36a+36=0, 1 Uz gautus teisingus kritinius
a? _6a+6=0, taskus.
a, =3-+/3,a, =3+4/3.
f 1 Uz teisingg pagrindima, kad
S@ ~F~"—\ . funkcija jgyja didziausia reik§me,
S(a) 0 33 3 a kai a = 3 — /3.
/anm\‘
Ats.: a=3-+/3 (arba3—+/3)
23.4 2
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Ats.: 342 (arba ? arba \/E)

5 ) 1 Uz sudarytg teisingg apibréztinj
_[(GX —X )dx = integralg plotui apskaiciuoti.
2
W3\ 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
=|3x*-=—| =24.
3
2
Ats.: 24.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
24 4
24.1 2
Kubo briaunos ilgis 6, piramidés aukstinés ilgis Uz teisingg lygtj piramidés
H 1 aukstinés ilgiui apskaiciuoti.
6°=1.62.H,
3
H =18, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
SO, =18+6=24
Ats.: 24.
24.2 2
Tiesés SO ir AA, yra S Uz teisingo sprendimo budo
lygiagrecios. Atstumas \ | pasirinkima.
nuo tasko S iki tiesés AA B
yra SM, nes SM L AA i
(2r. pav.). HER .
SM =OA s 1
Ao
By i_ P_ - Joy
:‘ :’O)}: |
Al -Dl
OA = % AC — % ' m _3J2. Uz gautg teisingg atsakyma.
1
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
25 3
f'(x)=e"+e™*, 1 Uz teisingg funkcijos f (x)
1Svestine.
e +e " =e"—e " +4, 1 | Uz gauta teisingg rodikline lygtj,
e X =9 kurios pavidalas a™ =b arba
a* =h.
-x=1In2, 1 Uz gautg teisingg atsakymg.
Xx=-In2,
1
Ats.: —In2 (arba In E].
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
26 6
26.1. 2
Du gretimi Sviestuvai gali bati: 1 ir2, 2 ir 3, 3 Uz teisingai nustatytg m arba n
ir4,41r5, 5 1r 6. IS viso yra 5 variantai. Taigi reikSme.
m = 5.
IS viso parinkti 2 Sviestuvus i$ 6 turime 1
6—; =15 varianty. Taigi n =15.
. . i 1 1 Uz tg teisi tsak .
P(du $viestuvai gretimi) = S =, 2 gauly telsingg dlsakyma
15 3
Ats.: 1
3
26.2. 4
Kad ijungti Sviestuvai nebiity gretimi, vienoje 1 Uz supratima, kaip reikia i§jungti
puséje turi buti i§jungti trys Sviestuvai, kitoje — penkis negretimus $viestuvus.
du.
Tris poromis negretimus S$viestuvus galime 1 Uz nustatyta teisingg budy
iSjungti 4 budais (arba 1, 3, 5, arba 2, 4, 6, arba skaiiy, kai vienoje puséje
1,3,6,arbal, 4,6). i§jungti trys negretimi Sviestuvai.
Du negretimus $viestuvus, nesancius $alia, 1 Uz nustatyta teisingg bidy
galime igjungti CZ —5 =10 bidy. skai¢iy, kai vienoje pusgje
1$jungti du negretimi Sviestuvai.
Kairéje puséje galima iSjungti tris Sviestuvus ir 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

du desingje arba du Sviestuvus kairéje ir tris
desingje.
Todeél 1§ viso galimybiy yra: 2-10-4 =80.

Ats.: 80.
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Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
27 4
I budas 1 Uz teisingo sprendimo biido

X — kiek detaliy iSpjauna naujos kartos lazeris
per 1 valanda,

t — per kiek valandy jvykdomas uzsakymas
naujos kartos lazeriu.

xt =3(x—4)(t-2),

pasirinkima (nezinomyjy jvedimag
ir sudarytg teisingg lygtj arba
lygciy sistema).

2xt—12t —6x+24 =0, 1 Uz vieno nezinomojo iSreiSkimag

t(x—6) =3x-12, kitu.

. 3x-12
X—6

{ o 3x—12 a4 6 1 Uz bent vieng lygties sprendiniy
X—6 X—6 pora.

X—6=1=x=7 (net),

X—6=2=x=8 (net),

X—6=3=>x=9,t=5= xt =45,

X—6=6=>x=12,t =4 = xt =48.

Ats.: 48. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

IT budas 1 Uz teisingo sprendimo biido

X — kiek detaliy iSpjauna naujos kartos lazeris pasirinkimg (nezinomyjy jvedima

per 1 valanda, ir sudaryta teisinga lygti arba

t — per kiek valandy jvykdomas uzsakymas lygéiy sistema).

naujos kartos lazeriu.

xt =3(x—4)(t-2),

2xt —12t —6x+ 24 =0, 1 Uz vieno neZzinomojo iSreiSkima

t(x—6) = 3x 12, kitu.

_6t-12
_t-3

‘= 6t —12 64 6 1 Uz bent vieng lygties sprendiniy
t-3 t—3° por3.

t-3=1=x=12,t =4 = xt =48,

t-3=2=x=9,t=5= xt =45,

t—-3=3= x=8 (net.),

t-3=6=x=7 (net.).

Ats.: 48. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.

11 biidas 1 Uz teisingo sprendimo biido

X — kiek detaliy iSpjauna naujos kartos lazeris pasirinkima (nezinomyjy jvedimag

per 1 valanda, ir sudaryta teisingg lygt] arba

t — per kiek valandy jvykdomas uzsakymas lygéiy sistema).

naujos kartos lazeriu.

xt=3(x—-4)(t-2),

2xt—12t —6x+24 =0, 1 Uz teisingal pertvarkytg lygti

(X —6)(t—3) =6, (sandauga lygi  natiiraliajam

skai¢iui).
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X-6=Lt-3=6=x=7 (net.), 1 Uz bent vieng lygties sprendiniy
X—-6=2,t—-3=3= x=8 (net.), porg.
X—6=3,t-3=2=x=9,t=5= xt =45,

X—6=6,t—-3=1=>x=12,t =4 = xt =48.

Ats.: 48. 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
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